

**K**edves Balatonfenyvesiek! Kedves Olvasók! Amikor e gondolatfoszlányokat papírra vetem – vagyis klaviatúrát ragadva legépelem – még több mint egy hét van az ünnepig. Délután, szokásom szerint lent jártam a parton, hisz a Balaton mindig csodálatos, partján pár perc alatt tisztul a tüdő, a szellem, erőre kap a fáradt lélek. A vizet hideg szél borzolta, nekem is össze kellett húzni a kabátomat, mert bizony kellemetlenül és csontig hatolóan aláfűjt. Közben a fák ágain már harsogó zöld rügycsok, néhol virágszirmok hirdetik: hiába próbálkozik a tél, ez már visszavonhatatlanul és feltartóztathatatlanul egy másik évszak! Tavasz. Az új élet reménye. Azt hiszem, a nem vallásos ember is ösztönösen megérzi, itt most valami nagy, valami CSODA történik. És valóban. Csoda a természetben. Hónapokon át halottnak látszó növények telnek meg életet hozó nedvvel, apró ibolya nyújtózkodik a hideg szélben a fény felé. Csoda! Az élet győzelme a pusztulás felett.

Keresztény emberként, katolikus papként örömmel szemlélem ezt a csodát, s közben egy nagyobb, fontosabb, mélyebb csoda szemlélésére vált át a lelkem. Néhány nap múlva, virágvasárnap elkezdődik a nagyhét. Az egyházban a legszebb, legtartalmasabb és legmélyebb ünnepi időszak. Liturgiájában, mondanivalójában messze megelőz minden más ünnepet. Jézus utolsó napjainak eseményeit szemlélve teljes és egész emberi élet bontakozik ki minden mélységével és magasságával.

A virágvasárnap királyként ünnepelt Messiás mellett oly szépen megfér nagycsütörtök szerény Mestere, aki derekára kendőt köve megmossa tanítványai lábát, hogy aztán az alázat

„A keresztény húsvét a mindenség legcsendesebb, s leghatalmasabb detonációja, a feltámadt Krisztus, s vele az egész teremtett világ dicsősége és megújulása”

/Pilinszky János/

csodás példája után asztalhoz ültetve őket Önmagát adja eledelül.

Ott lüktet benne Isten fiának halálfélelme, és mégis igent mondó bátorsága a Getszemáni kertben, a kihallgatói előtt álló Jézus aki összekötözött kézzel, megalázva, kigúnyolva

leköpdösve is messze fölé magasodik főpapoknak, Pilátusnak, minden kor minden bírójának, akik az élet helyett a halál szolgálatába állították tehetségüket, tudásukat, hatalmukat. És igen, megkerülhetetlenül ott a kereszt. Nagypéntek délutánjának embert próbáló szenvedése a maga véres valóságában.

A kereszt, mely a borzalom és ítélet véres fájából, a rettegett kivégzőeszközből az ÉLET fája lett. A kereszt, ahol Krisztus kifizette azt, amit mi sohasem tudnánk leróni Istennek, bűneink végtelen adósságát.

Tudom, persze, nekem most az a feladatom, hogy húsvétról írjak. De nem lehet. Ezek nélkül nem. Nagypéntek (nagyhét) nélkül nincs húsvét vasárnap, s a keresztet sem lehet kikerülni, mert nélküle nincs üres sír. Így teljes, így igazi. Húsvét. Az Élet Urának győzelme a halál felett. Nem kétezer éves történet, pláne nem vigasztalásnak szánt mese. Ma is remény és élet, s tán sosem volt rá jobban szükség, mint 2023. tavaszán, amikor mindenhol a halál lehelletét érezzük. Kívánom, mindannyiunk szívét, életét ragyogja be Húsvét fénye, az Élet reménye. Krisztus feltámadt! **(Bálint Gábor)**

**Egy régi húsvét fényénél borongott  
S vigasztalódott sok tünt nemzedék,  
Én dalt jövődő húsvétjára zsongok,  
És neki szánok lombot és zenét.  
E zene túlzeng majd minden harangot,  
S betölt e Húsvét majd minden reményt.  
Addig zöld ágba és piros virágban  
Hirdesd világ, hogy új föltámadás van!**

**/Juhász Gyula: Húsvétra/**

## Miből gazdálkodunk?

Evente több alkalommal is foglalkozunk a település költségvetésével, mivel ennek összetétele határozza meg a lehetséges teendőinket, a település működését. A költségvetés tervezése már az előző évi rendelet elfogadása után kezdődik: folyamatosan látjuk, figyelemmel kísérjük a gazdálkodásunk alakulását.

Az elmúlt esztendőben 2020-tól folyamatosan korrigálni kellett a költségvetéseinket, a covid következményeként, annak hatására, a fejlesztési elképzeléseinket teljesen vissza kellett fognunk, valamint jelentkeztek a központi elvonások, azok hatásai is. Voltak olyan tervezett bevételeink, amelyeket nem szedhettük be. Nem kellett a vendéglátó egységek tulajdonosainak közterület használati díjat fizetniük, nem szedtünk parkolási díjakat, nem kellett a vendégeinknek kurtaxát fizetniük, az iparüzési adó is elvonásra került.

Nehéz időszak volt, melyen, ha nehezen is, de túl jutottunk.

A visszafogott gazdálkodásnak egyik legkellemetlenebb következménye a beruházások, és fejlesztések leállítása volt, mely nehéz döntést itt helyben kellett meghozni, de úgy gondolom, hogy a felelős gazdálkodásnak, a biztonsági tartalékok megtartásának ez volt az ára. Ezekben az időszakokban csak a már folyamatban lévő fejlesztéseket folytattuk, és azokat, melyekre már nyertes pályázataink voltak.

Ahogy kilábalunk a covid okozta megszorításokból, szomszédunkban, Ukrajnában háború tört ki, hatásai természetesen bennünket is érintettek. Elsősorban az infláció, az egyes árucikkek hiánya, illetve azok korlátozott mennyiségben való elérhetősége. Az üzemanyagok és az egyéb energiahordozók árának elszabadulása minden egyéb árucikkre, de a költségveté-

sekből gazdálkodók életére is komoly hatással volt, és a mai nap sincs ez másként. Megtanultunk, illetve megtanulunk olcsóbban, kevésbé pazarlóan élni, ez hasznunkra lehet.

Ilyen és hasonló előzmények után, nem könnyű egy település költségvetését összeállítani.

A fő irányelv, hogy a kötelezően előírt feladatokat ellássuk, az önként vállaltakat szinte teljesen le kellett építenünk, így nem maradt lehetőségünk a civilek támogatására, ami komoly feszültségeket generált, annak ellenére, hogy ezen szervezetek megértést tanúsítottak.

Azt biztosra vehetjük, hogy az életünk olyan nem lesz, mint előtte, a bennünket ért megszorítások, gazdasági változások nyom nélkül nem múlnak el. Sokat tanultunk az elmúlt esztendő történéseiből, ezeknek jelentős részét meg is tartjuk, idomultak az életünkhöz.

A költségvetésünk idej tervezése során már egyértelműen látszott,

hogy szabad pénzeszközünk nem sok marad, így komolyabb saját beruházásban nem tudunk gondolkodni, bár az elmúlt évek, illetve évtizedek alatt elsősorban azokat a beruházásokat végeztük el, melyekhez részben vagy egészben pályázati forrást is tudtunk rendelni. Ilyenek pedig most nincsenek, a pályázatok elbírálásai, de azok kiírásai is hiányoznak, ezekre nincs központi forrás. Várjuk a Magyar Falu pályázatainak kiírását, mivel sok fejlesztést szeretnénk ezzel a lehetőséggel élve megvalósítani. Utakat építenénk, bérházakat újítanánk fel, energetikai felújítást végeznénk, várjuk ismét a Magyar Turisztikai Ügynekség strandfejlesztési pályázatait is.

Ebben az esztendőben költségvetésünket 1 173 639 E Ft bevétellel, ugyanennyi kiadással, és 12 181 E Ft költségvetési többlettel, így tartalékkal terveztük. Nagyon fegyelmezett gazdálkodást igényel ez a költségvetési év is, ebből gazdálkodhatunk 2023-ban.

Lombár Gábor

## Strandot vett Fenyves

**Szűkülő forrásaink ellenére a testület – Fenyves – megvásárolt egy szabad használatú strand kialakítására alkalmas területet a valamikori Postás Üdülő mögötti partrészen. Befektetés a jövőbe. Hogy maradjon továbbra is déli parti településünk olyan, amilyen volt, s aminek népszerűségét köszönhetjük.**



**FENYVESI ÚJSÁG.** Balatonfenyves Önkormányzatának információs lapja.

Megjelenik havonta. Felelős kiadó: Lombár Gábor.

Szerkesztés: Buza Péter

ISSN 2063-2622 – Postacím: Balatonfenyves Pf.: 20.

Nyomdai munkák: Ziegler nyomda Kft., Keszthely, Rezi út 3.

## A negyvennyolc-negyvenkilences forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk



Március 15-én délelőtt tartottuk a Községháza nagytermében a községi ünnepséget, mely a Fekete István Általános Iskola tanulójának műsorával kezdődött. A szívhez szóló és bensőséges megemlékezésen a háttérben kivetítőn elevenedtek meg a forradalom jeles helyszínei és személyei. A zenés-irodalmi összeállítást követően Lombár Gábor polgármester és Németh Tamás református lelkész emlékeztek meg a forradalmárok tetteiről, majd a képviselőtestület, az óvoda, az iskola és a hagyományápolók koszorúkkal tisztelegtek a hősök emlékének.

## Megelevenedett Balatoni mondák



Tokody Klára Csodák tava című balatoni mondagyűjteménye ihlette a márciusi kiállítást a Községháza nagytermében, amelyen fonyódi festők baráti közössége által készített illusztrációk voltak megtekinthetők. A Fekete István Általános Iskola felsős tanulóit is felkértük, készítsenek el ők is egy-egy mondához kapcsolódóan rajzot vagy festményt. Néhány mondát tanítás alatt hallgattak meg, de a könyvből maguk is választhattak kedvencet. A pályázatra huszonnyolc alkotás érkezett, melyek április 13-ig tekinthetők meg a hivatal nyitvatartási idejében. A szakértő zsűri által kiválasztott legjobb alkotások április 12-én délelőtt derülnek ki.

## Szépkorú köszöntése



Településünk egyik legidősebb polgárát, Illés Józsefnét – 95. születésnapja alkalmából – köszöntötte Lombár Gábor polgármester úr. Erzszi néni a véletlennek köszönheti, hogy találkozott azzal a családdal, amely idős korára szeretettel veszi körül és gondoskodik róla. Régebben sokat kézimunkázott, hímzett és kötött, néha még ma is előveszi ezeket a munkáit. A COVID előtt inkább csak nyaralóként látogattak el Fenyvesre, ma már többnyire itt élnek. Bár Erzszi néni a Balatonhoz nem jár le, szereti az itteni nyugodt környezetet, szívesen üdögél a rendezett kertben. További jó egészséget kívánunk!

### Orvosi ellátás:

Háziorvosi ellátás:  
Balatonfenyves, Bocskai utca 1.  
dr. Veress Zsolt háziorvos

A Balatonfenyvesi Háziorvosi Praxis hétfőtől péntekig 8.00 órától 12.00 óráig áll a betegek rendelkezésére. Előzetes időpontfoglalás szükséges a 85/889-118-as telefonszámon. Természetesen a sürgős eseteket azonnal ellátjuk.

### Turul Gyógyszertár

8646 Balatonfenyves,  
Bocskai tér 1. 85/560-012  
Nyitva tartás  
szeptember 1-től május 31-ig:

Hétfő:	8.00–17.00
Kedd:	8.00–17.00
Szerda:	8.00–17.00
Csütörtök:	8.00–17.00
Péntek:	8.00–17.00
Szombat:	8.00–13.00
Vasárnap:	Zárva

# APRÓ

## Szolgáltatás

Takarítást vállalom. Indulásra és esetleg váltástakarításra. +36 70/358-7879

Arany Főnix GSM: műszaki és számítástechnikai cikkek, mobiltelefonok, tartozékok értékesítése, szervizelése, beállítása, műszaki segítségnyújtás, telekommunikációs szaktanácsadás. Cím: Fonyód, Ady Endre u. 7. (Delta Üzletház) Tel.: +36 70/943-9499

Mázsa Nándor, EON-regisztrált villanyszerelő. Családi házak teljes körű villanyszerelése, hálózat kiépítése, felújítása, karbantartása, bojler tisztítása, akár hétvégén is. Német nyelvismeret. Deutsche Sprachkenntnisse. Telefon: +36 30/111-4955

Otthoni kamera telepítés. Okos-telefonról is bármikor szemmel tarthatja otthonát. Otthoni (egyszerű) és vállalati (professzionális) ASA tűzfalak, IPsec – VPN hálózatok, routerek, switchek, Wifi rendszerek, IP kamerák beszerzését, telepítését, üzemeltetését vállalom. Maklár Attila, tel.: +36 70/296-1516

SIDENT Bt. Ingatlanügynökség eladó házakat, nyaralókat, telkeket keres ügyfelei részére. Érdeklődni: Dobrossy Zoltán balatonfenyvesi nyaralótulajdonos ügyvezetőnél. Telefon: +36 30/841- 4789, E-mail: dobrossyzoltan@gmail.com

Nyílászárók, redőnyök, szúnyoghálók, karos árnyékolók beépítése és javítása, konyhák beépítése, teraszok, kerthelyiségek ponyva fedése kedvező áron, ingyenes felméréssel. Telefon: +36 30/305-6287, www.balatonredony.webnode.hu

Kócsa Mátvás tetőfedő, ács-állványozó mester: régi tetők felújítása, új tetőszerkezetek ácsolása,

fedése, valamint belső burkolás és gipszkartonozás, kerti pihenők, teraszok, kocsibeállók elkészítése. Balatonfenyves, Rákóczi u. 2. Tel.: +36 30/387-6573

Számítógépek javítását, karbantartását vállalom. Orbán János, tel.: +36 70/379-8301

Hamarosan megnyitom szalonomat, de addig is.... Gondod akadt a nyakaddal, fáj a derekad, sokat ülsz munkád során, vagy sokat állsz napközben? Akkor itt az ideje egy jó masszázsnak! Svéd frissítő masszázs, Thai herbalabdacs masszázs, köpölyözés, Kinezio tapasz kezelés, fülgyertyázás, meleg Jádeköves masszázsgyógyászat. Időpont egyeztetés: +36 20/289-9746

Vállaljuk hűtő-fűtő klímák telepítését, karbantartását, javítását garanciával. Intézmények és vendéglátó egységek részére is. Keressen minket bizalommal! Bába Sándor, tel.: +36 70/555-3010

Szakbecsüsi végzettséggel és nagy tapasztalattal segítek abban, hogy régi dolgainak értékét megállapítsuk. Balatonfenyves és környékén ingyenes kiszállással, értékesítési tanácsokkal, esetleg vásárlással, díjtalan értékbecsléssel állok rendelkezésükre. Bózsing György, Balatonfenyves, Dráva utca 70. Tel.: +36 30/939-1039, e-mail: bozsing@t-online.hu

Gyerek és felnőtt kerékpárok bérelhetőek. Keressen bizalommal, egyeztetés telefonon. Cím: Balatonfenyves, Petőfi utca 256. Tel.: +36 30/670-0826

Pernecz József ács-állványozó vállalja régi tetők felújítását, belső tetőterek, falak burkolását, teraszok, tornácok, autóbeállók, pavilonok készítését. Tel.: +36 70/347-0951

Angol tanítás minden szinten szaktanártól, Balatonfenyvesen, tel.: +36 20/962-2687

Villanyszerelést vállalom számlaképesen. Vállalom lakóházak, nyaralók, szolgáltató- és ipari létesítmények erős- és gyengeáramú hálózatának teljes körű kiépítését, bővítését, korszerűsítését, felújítását. Nagy József, villanyszerelő, elektroműszerész, automatizálási üzem mérnök, Balatonfenyves. Telefon: +36 70/306-0123, E-mail: jovillinfo@gmail.com

A Fenyvesi Férj kölcsönző mottója: A kis Munka is Munka! Gyakran szembesül apró és bosszantó kis problémákkal, és nincs a háznál, aki megcsinálja? Hívjon bátran a +36 20/289-9799-es számon. Festés, villanyszerelés, ház körüli kisebb munkák, karbantartás.

Vállalom: víz, szennyvíz és fűtés komplett szerelését és kisebb javításokat. Ingyenes felmérés. Hétfőig is. Keressenek bizalommal! Erdős Zoltán, tel: +36 30/370-3364

Vállalom háztartási kis és nagy gépek, kerti gépek, elektronikai eszközök, elektromos kerékpár, quad, segway javítását, karbantartását. Érdeklődni: +36 30/945-2314

## Ingatlan

Eladó 5 db zártkerti ingatlan (1600 m<sup>2</sup>), 2 hektáros külterületi „rét”. Tel.: +36 30/863-9293

Kétszobás, légkondis, részben berendezett lakás Fonyódon, a Csisztai úton, KIZÁRÓLAG NEM-DOHÁNYZÓ részére 2023. március 1-től hosszú távra kiadó. Tel.: +36 30/961-7088

Kisebbs-nagyobb raktárhelyiségek (10-40 m<sup>2</sup>) a központhoz közel, olcsón kiadók. Ugyanitt aszfaltozott terület akár csónak, gépjármű, stb. tárolására is. Tel.: +36 30/332-2185

Söröző, kávézó épület tekepályával kiadó. (Nimród u.). Tel.: +36 30/332-2185

**Adok-veszek**

Eladó! Üdülő felszámolásból ülőgarnitúra, 2+1 részes, tisztítható textilbőr. Bordó színű sarok ülőgarnitúra, ágyá alakítható. Fürdőszoba szekrény, bézs színű, 1,7 m magas. Tölgy színű, 2 ajtós szekrény, polcos és akasztós. Éjjeli szekrény, barna bonanza. Fésütködő asztal, koloniál, tölgy színű. Barna színű, 1 m magas fiókos és polcos kisbútorok. Üveglapos, réz TV-DVD állvány. Ágynemű garnitúrák, pehelypaplan, szőnyegek, 2x3 m. Cserge, 1,6x2 m, bézspiros-fekete színű. 2 db plüss puff. Érd.: +36 70/358-7879

45 literes pálinkafőző 85 000 Ft-ért, ugyanott 60-120 literes műanyag hordók féláron eladók. Érd.: +36 20/991-8719

Eladó 200 cm-es kétszemélyes ágyá alakítható, ágyneműtartós kanapé, 150 cm-es öntöttvas fehér fürdőkád Fenyvesen. Érd.: +36 20/491-9702

**Állás**

Balatonfenyvesen társasüdüelőbe, takarító munkatársakat, vagy takarító vállalkozót keresünk 7 db. épület takarítására, 2022.05.01–2022.08.31. időszakra. Tel.: +36 30/844-1881

**Állat**

Puli kölyök, 3 hónapos, kan, szürke maszkos, ingyen elvihető. Tel.: +36 20/967-6926, cím: Balatonfenyves, Petőfi u. 199.

**Egyéb**

Tarokk Partnereket keresünk. Tarokk iskola is. Érdeklődés: +36 30/517-2765

Az apróhirdetések közzététele díjmentes, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk! Aktuális híreink a [www.balatonfenyves.hu](http://www.balatonfenyves.hu) honlapunkon találhatóak.

Májusi számunk lapzártája  
2023. április 30.

# Falunapi előzetes

Május közepén ismét megszervezzük a falunapi programsorozatot. A programtervezet:

**Május 12. péntek: A Függetlenség Napja**

Ünnepi közgyűlés, majd „Zetelaka egykor és ma” címmel fotókiállítás-megnyitó a Községháza nagytermében.

**Május 13. szombat: Falunap**

A helyszín továbbra is a Bács-Kiskun Megyei Ifjúsági Tábor (Kölcsey u. 45.). Lesznek színpadi programok, játszóház, szabadterei családi programok és főzőverseny. A részletes program a községi hirdetőtáblákon és a facebook oldalainkon lesz megtalálható.

**Május 14. vasárnap:**

11.00 órakor Ünnepi Szentmise a Szent Erzsébet Plébániatemplomban, celebrálja Mátyás Gábor szentszéki tanácsos, zeteváraljai plébános.



Balatonfenyves Község Önkormányzata

## FALUNAPI FŐZŐVERSENYT HIRDET

Várjuk családi közösségek, baráti és munkahelyi társaságok, valamint a településen lévő civil szervezetek jelentkezését.

Jelentkezési határidő nincs, a férőhelyek beteltéig tudunk csapatokat fogadni.

**Jelentkezni kizárólag e-mailben lehet!**

**Nevezési díj nincs!**

**Csapatonként biztosítunk 5 kg szarvashúst**

a Bács-Kiskun Megyei Ifjúsági Tábor területén

**2023. MÁJUS 13-ÁN, SZOMBATON**

Érkezés és helyek elfoglalása 13.00 órától.

Eredményhirdetés: kb. 18.00 órakor.

**Információ és jelentkezés:**

Tel.: +36 70 608 5551

[solteszberta@balatonfenyves.hu](mailto:solteszberta@balatonfenyves.hu)

Jelentkezéskor kérjük megadni:  
a csapat nevét, a csapatvezető nevét és elérhetőségét.

# HIRDETMÉNY

## ÓVODAI/BÖLCSŐDEI BEÍRATÁS

Értesítem a szülőket, hogy a Balatonfenyvesi Kisfenyő Óvoda és Mini Bölcsődébe a 2023/24. nevelési évre

**2023. május 8-án és május 9-én** írathatják be gyermekeiket!

Az óvoda, mini bölcsőde felvételi körzete: Balatonfenyves közigazgatási területe

**A beiratkozás helye: Balatonfenyvesi Kisfenyő Óvoda és Mini Bölcsőde Balatonfenyves, Fenyvesi u. 35-37. intézményvezetői iroda, naponta 8–16 óra között.**

**ÓVODA:** Beírátható az a gyermek, aki 2023. június 1. és 2024. május 31. között tölti be harmadik életévét.

Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező három éves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

**Kérem, a szülő hozza magával:**

- személyi igazolványát
- lakcímkártyáját
- gyermeke születési anyakönyvi kivonatát, lakcímkártyáját, taj kártyáját.

Az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntés közlésének határnapja 2023. május 31.

A döntés ellen a szülő – a közléstől számított 15 napon belül - eljárást indíthat.

A másodfokú döntést a fenntartó hozza meg.

A Nemzeti Köznevelésről szóló, 2011. évi CXCV. törvény 8. § (2) bekezdése értelmében, a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától (szeptember 01.) legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A szülő – tárgyév április 15. napjáig benyújtott – kérelme alapján, a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti, a Kormány rendeletében kijelölt szerv felmentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárás időtartama ötven nap.

**BÖLCSŐDE:** Az a szülő, aki a 2023/2024. nevelési évben bölcsődei ellátást szeretne igénybe venni a gyermeke számára, e-mailben jelezze ezirányú szándékát! Jelentkezési határidő: 2023. május 9-ig folyamatosan.

E-mail címünk: bfenyvesovi@gmail.hu

**Lombár Gábor**  
Polgármester

**Hackl Szilvia**  
Intézményvezető

**Tavaszköszöntő játékonysági bál**  
a Balatonfenyvesi Fekete István Általános Iskola tanulóiért

**2023. április 15., szombat 19:30**

**Helyszín:** BKV ÜDÜLŐ - Balatonfenyves, Kölcsey u. 110.

**Belépőjegy:** 6.000 Ft (Az üdülőltal és a vacsorát is tartalmazza.)

**Pártolójegy:** 1.000 Ft-tól

**SVÉDASZTALOS VACSORA - ÉLŐ ZENE - TOMBOLA - TÁNC**  
**A JÓ HANGULATOT A VIGADÓ EGYÜTTES BIZTOSÍTJA**

Belépőjegy csak elővételben, illetve pártolójegyét 2023. április 12-ig az iskola titkárságán lehet vásárolni.  
(tel.: +36 85 560 253).

Minden kedves érdeklődőt, támogatót szeretettel várunk!

## EGYHÁZAK

**Református egyház:**  
Áldás békességgel!

Minden vasárnap 9.00 órakor istentisztelet a református imaházban (Bem u. 9.)

**Nagypénteken 17.00 órakor és Húsvét mindkét napján (április 9. Húsvétvasárnap és április 10. Húsvéthétfő) ünnepi Úrvacsorás istentisztelet lesz.**

Egyházfenntartói járulékokat (aktív keresőknek 12 000 Ft, nyugdíjasoknak 10 000 Ft) a Fonyód-Balatonfenyvesi Református Missziói Egyházköztség nevére, a 11743095-20018614 számlaszámra kérnénk befizetni. Adományait nagyon szépen köszönjük, alkalmainkra szeretettel várjuk Önöket!

**Római katolikus egyház:**

Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébiatemplomban szentmise vasárnap 11.00 órakor. Cím: Balatonfenyves, Kölcsey Ferenc utca 79.

Balatonfenyves-alsón, a Szűz Mária Szent Neve Templomban szentmise vasárnap reggel 9.30-kor.

cím: Balatonfenyves, Templom köz 7.

**Nagyböjti készülődés és Húsvéti ünnepi szertartásrend:**

Április 2. Virágvasárnap: szentmisék a szokott vasárnapi rendben. Jó idő esetén a szentmise mindkét helyen a templom udvarán kezdődik barkaszenteléssel, majd körmenetben vonulunk a templomba.

Április 6. Nagycsütörtök: 18.00 órakor szentmise a Szent Erzsébet templomban, az Utolsó Vacsora tiszteletére, utána rövid virasztás.

Április 7. Nagypéntek: 18.00 órakor nagypénteki szertartás a Szűz Mária Szent Neve templomban, Kereszt-hódolat.

Április 8. Nagyszombat: 19.30 órakor tűzszentelés, szentmise, utána húsvéti ételek megáldása a Szent Erzsébet templomban.

Április 10. Húsvétvasárnap: 9.30 órakor a Szűz Mária Szent Neve templomban, 11.00 órakor a Szent Erzsébet templomban szentmise.

Részletes aktuális miserendet a templomok hirdetőtábláján, valamint a balatonfenyves.plebana.hu oldalon lehet megtalálni.

További információ:

Bálint Gábor plébános  
30/633-0668

A plébános elérhető: a fenti telefonszámon vagy személyesen a szentmisék után.

## Függőcinege

**Élő örökségünk sorozatunkat a községünkhöz szorosan tartozó Nagyberkek élővilágának ismertetésével folytatjuk. Nemcsak a nagytestű állatokat, de a védelemre érdemes rovarokat és növényeket is megpróbáljuk bemutatni. Dr. Korsós Zoltán zoológus írásait ezúttal alkalmanként Csíkvári Mónika agrármérnök, fenyvesi lakos különleges képei egészítik ki.**

Nagyobb, összefüggő nádasok mellett sétálva tavasszal vékony „ci-ci-ci” hang ismétlődésére figyelhetünk fel. Ha szerencsénk van, épp a fészeképítésen sűrűlő függőcinegepárt vehe-tünk észre. Az apró, cinkeszerű madarak, tudományos nevükön *Remiz pendulinus*, külön családba, a függőcinegefélék (*Remizidae*) közé tartoznak, amelyek megjelenésük ellenére, genetikai állományuk alapján nem rokonai a jól ismert szén- vagy kékcinegének. A függőcinege latin nevében a „*pendulus*” függőt jelent, ami a mesterien épített, a kis képünkön is látható fészekre utal. A 25-30 centiméter magasságú, egyetlen csőszerű bejárattal rendelkező, hosszúkás fészek anyaga a nád és a gyékény télen elszáradt és felbomló virágzatából (nádbugából és gyékénybuzogányból) származik; a szélfúttá pelyheket kora tavasszal szorgalmasan gyűjti a függőcinegepár. Magát a fészket szinte kizárólag a vízparti fűz- vagy nyárfák villás elágazódásaira függeszti, 10-20 méter magasan. A Balaton-parti nádasokban ezért találkozhatunk csak nagyon ritkán a függőcinegével, mert a strandok mellett, ha marad is nádas, ritkán kíséri fűz- vagy nyárfaliget. Madárkánk viszont igazi élőhelyre talál a Nagyberkekben, feltéve, ha a vizes területek, összefüggő vagy feldarabolódott nádasállományok fennmaradása biztosított. A függőcinege gyakran csapatosan előfordul a megfelelő élőhelyén, egész Euráziában elterjedt, és a Természetvédelmi Világszövetség szerint sem ve-

szélyeztetett faj. Magyarországon védett, eszmei természetvédelmi értéke 50.000 forint. Külalakja rendkívül elegáns, finom, bézs árnyalatokkal színezett. Háta gesztenyebarna, hasa világos krémszínű, feje világos kékesszürke, „arcán” fekete maszkkal, torka fehér. A hím és a tojót alig lehet egymástól megkülönböztetni, a hím színei és maszkja talán kicsit élénkebb, feltűnőbb. A fiatal egyedek viszont világosabb színűek, és maszkjuk még nem jelenik meg. A függőcinege táplálékát elsősorban rovarok, pókok alkotják, a hernyók, levéltetvek, poloskák szorgalmas pusztításával nagy hasznot hajtanak. A télen is hazánkban maradó, áttelelő példányok a nád és a gyékény, esetleg a fűzfa magvait fogyasztják.

A 2-3 hétig tartó fészeképítést a függőcinege áprilisban kezdi, de előfordul, hogy ugyanabban a fészekben az első sikeres költés után még egyszer, júliusban is fiókákat nevel. A tojót általában 5-8 fehér, mindössze egy gramm súlyú tojást rak a védett, puhán bélelt üregbe, amelyekből két hét alatt kelnek ki a fiókák, és további 3-4 hétig, kirepülésükig a szülők zsákmányhordására, gondoskodására vannak utalva. Az etetés és az ürülék eltávolítása az egyetlen, oldalt nyíló, 3-4 cm átmérőjű, csőszerű ki- és bejáraton át történik. Ha mindez lezajlik június végéig, és az időjárás és a táplálékellátás is megfelelő, akkor még egyszer tudnak költetni. Az utolsó fióka kirepülése után a gondosan megépített, de elhasznált fészket



elhagyják, és minden évben újat építenek. Régen a berekben lakó pásztorok és pákászok sokszor begyűjtötték az elhagyott függőcinege-fészkeket, és kesztyűnek vagy gyerekpapucsnak használták.

Nádasaink másik szépséges, cinkeszerű kismadara a barkócinege (*Panurus biarmicus*), amely azonban hasonló külseje ellenére még távolról sem rokona sem a valódi cinkéknek, sem a függőcinegének. Külön „egyszemélyes” családba, a barkócinegefélék (*Panuridae*) közé tartozik. Színezete a függőcinegéhez hasonlóan krémes-barnás árnyalatú, háta sötétebb, hasa világosabb, feje kékesszürke, és „arcán” nem maszkot, hanem fekete barkót „visel”. Élőhelye, életmódja, táplálkozása is hasonló, de nem épít a fára mesteri függőfészket, hanem a víz fölé 30-40 cm-re, az avas nádtorzsa alapra készíti kis kerek mélytányérját. Fészekalja 4-6 foltos fehér tojás, a költési idő és a fiókák etetése is körülbelül két hét. Védett madár, eszmei természetvédelmi értéke ugyanúgy 50.000 Ft.

Bár mindkét „cinegefaj” állománya Magyarországon stabilnak tekinthető, élőhelyükre, a nagyobb kiterjedésű vízparti nádasok zavartalanságára, védelmére mindenképpen oda kell figyelni. Különösen nagy kárt tud okozni a késő tavasszal előforduló, akár szándékosan indított nádasűz, amely minden, a nádasban fészkelő madarat és sok más állatot is elpusztít.

**ÉLŐ  
ÖRÖKSÉGÜNK**



**FÜGGŐCINEGE**